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1. Wstęp
1.1. Przedmiot ST.

 Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania
i odbioru robót związanych z uzupełnianiem poboczy w związku z rozbudową drogi gminnej nr
031114C w Pruszczu – ul. 3 Maja powiat świecki.

1.2.  Zakres stosowania ST.

   Specyfikacje Techniczne stanowią część dokumentów przetargowych i kontraktowych
i należy je stosować w zlecaniu i wykonaniu robót opisanych w podpunkcie 1.1.

1.3. Zakres robót objętych ST.

   Ustalenia zawarte w niniejszej Specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót przy
wykonywaniu umocnienia pobocza wg projektu.

1.4.  Określenia podstawowe.

            Określenia podstawowych pojęć niniejszej Specyfikacji podano w ST D.M.00.00.00
"Wymagania ogólne".

1.4.1. Pobocze gruntowe - część korony drogi przeznaczona do chwilowego zatrzymania się
pojazdów, umieszczenia urządzeń bezpieczeństwa ruchu i wykorzystywana do ruchu pieszych,
służąca jednocześnie do bocznego oparcia konstrukcji nawierzchni.

1.4.2. Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi
normami i z definicjami podanymi w ST D.M.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.4.

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót.
Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót podano w ST D.M.00.00.00.

  Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z
Dokumentacją Projektową, ST i poleceniami Inżyniera Kontraktu.

2.  Materiały
2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów

Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w ST D.M.00.00.00. „Wymagania ogólne”.

2.2. Rodzaje materiałów

Do umocnienia poboczy należy stosować kruszywo łamane stabilizowane mechanicznie
warstwa grubości 10 cm po zagęszczeniu.

3.  Sprzęt
3.1.    Ogólne wymagania dotyczące sprzętu.

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST D.M.00.00.00. „Wymagania
ogólne”.

3.2. Sprzęt do uzupełniania poboczy.
Wykonawca przystępujący do wykonania robót określonych w niniejszej ST powinien

korzystać z następującego sprzętu:

-      równiarek do profilowania,
-      ładowarek czołowych,
-      walców,
-      płytowych zagęszczarek wibracyjnych,
-      przewoźnych zbiorników na wodę,
-      samochodów ciężarowych.
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4.  Transport
4.1.   Ogólne warunki dotyczące transportu.

Ogólne warunki dotyczące transportu podano w ST D.M.00.00.00. „Wymagania ogólne”.

4.2. Transport materiałów.
Przy wykonywaniu robót określonych w niniejszej ST, można korzystać z dowolnych środków

transportowych przeznaczonych do przewozu kruszywa. Transport kruszywa po drogach publicznych
powinien odbywać się w sposób zapewniający bezpieczeństwo zarówno pieszym jak i innym
pojazdom i uczestnikom ruchu drogowego.

5.  Wykonanie robót
5.1.  Ogólne warunki wykonania robót.

Ogólne warunki wykonania robót podano w ST D.M.00.00.00 "Wymagania ogólne".

5.2. Uzupełnianie poboczy

Miejsce, w którym wykonywane będzie uzupełnienie, należy zdjąć warstwę humusu,
wyrównać, doprowadzić do wilgotności optymalnej, a następnie ułożyć w nim warstwę kruszywa gr.
10m a następnie zagęścić.

Zagęszczenie ułożonej warstwy materiału uzupełniającego należy prowadzić od krawędzi
poboczy w kierunku krawędzi nawierzchni. Rodzaj sprzętu do zagęszczania musi być zaakceptowany
przez Inżyniera Kontraktu. Zagęszczona powierzchnia powinna być równa, posiadać spadek
poprzeczny zgodny z założonym w dokumentacji projektowej (6%), oraz nie posiadać śladów po
przejściu walców lub zagęszczarek.

Zagęszczenie kruszywa wykonać zgodnie z ustaleniami specyfikacji SST D.04.04.02.

6.  Kontrola jakości robót
6.1.  Ogólne zasady kontroli jakości robót.

   Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST D.M.00.00.00 "Wymagania ogólne".

6.2. Pomiar cech geometrycznych uzupełnianych poboczy
Częstotliwość oraz zakres pomiarów po zakończeniu robót podano w tablicy 1.

 Tablica 1. Częstotliwość oraz zakres pomiarów ścinanych lub uzupełnianych poboczy

Lp. Wyszczególnienie Minimalna częstotliwość pomiarów

1. Spadki poprzeczne 2 razy na 100m

2. Równość podłużna

co 50m3. Równość poprzeczna

4. Szerokość pobocza

5. Wskaźnik zagęszczenia
uzupełnianych poboczach

2 razy na 1 km

6.2.1. Spadki poprzeczne poboczy

          Spadki poprzeczne poboczy powinny być zgodne z dokumentacją projektową, z tolerancją ±
0,5%.

6.2.2. Równość poboczy
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Nierówności podłużne i poprzeczne należy mierzyć łatą 4-metrową wg BN-68/8931-04.
Maksymalny prześwit pod łatą nie może przekraczać 15mm.

6.2.3. Szerokość pobocza

Szerokość pobocza + 5cm; -0cm.

7.  Obmiar robót
7.1.  Ogólne zasady obmiaru robót.

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST D.M.00.00.00. „Wymagania ogólne" .

Jednostką obmiarową jest m2 (metr kwadratowy) wykonanych robót na poboczach.

8.  Odbiór robót
8.1. Ogólne zasady odbioru robót.

Ogólne zasady odbioru robót podano w ST D.M.00.00.00 „Wymagania ogólne”.

Inżynier oceni wyniki badań i pomiarów przedłożone przez Wykonawcę zgodnie z niniejszą ST.

W przypadku stwierdzenia usterek, Inżynier Kontraktu ustali zakres robot
poprawkowych do wykonania, a Wykonawca wykona je na koszt własny w ustalonym terminie.

9.   Podstawa płatności
9.1.  Ogólne warunki płatności.

Ogólne wymagania dotyczące płatności podano w ST D.M.00.00.00 "Wymagania ogólne".

9.2. Cena jednostki obmiarowej
Cena wykonania 1m2 robót (umocnienia pobocza) obejmuje:

-      prace pomiarowe i przygotowawcze,
-      oznakowanie robót,
-      wyprofilowanie i zagęszczenie podłoża,
-      przygotowanie kruszywa,
-      rozłożenie materiału,
-      zagęszczenie mieszanki 0/31,5 na poboczach,
-      przeprowadzenie pomiarów i badań laboratoryjnych wymaganych w Specyfikacji Technicznej.

10. Przepisy związane

10.1 Normy

PN-B-04481:1988 Grunty budowlane – Badania próbek gruntu.
PN-EN 13036-7:2004 Drogi samochodowe i lotniskowe. Metody badań. Część 7: Pomiar

nierówności nawierzchni: badanie liniałem mierniczym (oryg.).


